





## Debrecenben több mint 3000 gazda jelentkezett termelési versenyre

A Hajdú vármegyében és Debrecen város területén termelési versenyre jelentkezett gazdákról a versenyiroda elkészítette kimutatását. Eszerint számszerűleg Debrecenben jelentkezett a legtöbb gazda: 3076, de ez arányszámilag csak 38 százalék, hiszen Debrecenben összesen 8.000 gazda van.

A versenyiroda kimutatása a százalékos nagysága szerint állította a megye városi és községi sorrendjét. Nádudvar vezet 2500 gazdával, 2100 jelentkezett 80 száza-

lék, Balmazújváros a második 4000 gazdával, közül 2481 indult a versenyben, 62 százalék. Hajdúszoboszló 3.000 gazdával, közül 1500, tehát a fele, Debrecen még Nyírábrány és Téglás előzi meg 40 százalékkal. Hajdúszoboszló 5.000 gazdával, közül 1000 vesz részt eddig a munkaversenyben, Püspökföldön 4.500 gazdából csak 200 indult. A versenytábla legfeljén Hódorog és Hajdúsámson van, mind-egyik községből csak 3-3 százalék jelentkezett a versenyből.

## Négy napos mezőgazdasági kiállítás lesz Debrecenben

A mezőgazdasági versenyben résztvevő gazdatársadalom a városi versenyiroda rendezésében növénytermelési és kertészeti kiállítást rendez. Ez ügyben pénteken a városban kitanácsot tartanak. A város gazdasági intéző elnöke alatt. Az értekezleten résztvettek a gazdasági érdekképviseletek és a pártok, szakszervezetek képviselői.

Mint ahogy az országos versenyiroda rendelkezésben a vidéki kiállítások rendezését szeptember első napjaiban nem engedélyezi az értekezlet a debreceni kiállítás idejét szeptember 14-19 napjaira tűzte ki. A kiállítás a Bika szálló nagytérképében és a körfolyosókon lesz.

Megválasztották az intéző bizottságot, melynek elnöke dr. Balogh István főispán és Ménes János polgármester. Igazgatója Zenlay Árpád, állami gazdasággazd, titkár és pénztáros Berwanger Ernő, tagjai a Független Kisgazda Párt

résztől Péterfy József, a Magyar Dolgozók Pártja részéről Baráth István, a Paraszt Párt és a szakszervezetek megbízottait kégebb nevezte be. A Földművelési Tanács nevében Yulow Viktor igazgatót az országos kertészeti egyesületől Gulyás Endrét, az agrárgyermektől dr. Kuthi Lászlót, a városi kertészetiől Pohl Ferenc tanácsnokot, a méhészeti felügyelőségétől Galgóczi Józsefet, a MNDSZ-től Ménes Andrásné, a középfokú gazdasági intézettől Takács Bélát, a FKOSZ-tól Luczik Danielt és Trélon Györgyöt a gazdasági felügyelőségétől Ragó Istvánt, a növényvédelmi felügyelőségétől Sándor Ferencet, a kertészeti felügyelőségétől Litke Jenőt, a borászati felügyelőségétől Balpataki Pált választották meg. Tagjai még a MOSZK, az UFOSZ, és más érdekképviseletek kiküldöttjei is.

Az intéző bizottság hetfőn délután tartja első ülését, amelyen az előkészítő munkálatokra lesznek javaslatok.

## Nagyarányú liszttekintézet lepezett le a gazdasági rendőrség

A debreceni gazdasági rendőrség hivatalosan közli:

A debreceni rendőrség nyomozást folytatott a debreceni Apati-malom felelős vezetői ellen, mivel bizalmas úton tudomására jutott hogy ismét liszttekintézetet foglalkoznak. A nyomozás során ifj. Harsányi Imre, valamint Katona László felelős vezetőket beismerték hogy Kraszula József pékmesternek 1948 június 28-án 600 kg finom lisztet adtak ki minden kiutalás nélkül. Kraszula a 600 kg lisztet vasárnapra felszűtötte kilóknak, zsemlelnek. Beismerte Kraszula, hogy az Apati malomnak 4.000 forintot adott kölcsön és ő szerette volna a pénzt látni, emmiatt kérte meg ifj. Harsányit, hogy 600 kg finomlisztet kiutalás nélkül bocsá-

son rendelkezésére, ami a fenti időben meg is történt. Ugyanekkor kb. 15 mázsa kukorica lisztet vett át Kraszula, szintén kiutalás nélkül.

A lisztet elszámolni egymásközt még nem tudták, mivel a nyomozás kezdetét vette. Horváth Bélánét a malom közelejt is őrizte be vette a rendőrség, mivel hamis adatokat könyvelt el. Ugyanis a 600 kg finomlisztet az összes könyvekben átjavitották kukorica lisztnak. Ugyanakkor elárast indított a GRO Kovács Zsigmond szűgyártó mester ellen valamint Tőzser János pékmester ellen, mivel őket is gyanúsítják illetékes liszt átvételével.

A nyomozást a GRO befejezte átteszik az államügyészségre.

## Nagyarányú takarékoság a munkaverseny nyomán a városházán

A városi munkaversenybizottság tegnapi ülésén a közigazgatási munkaversenynek a takarékoságra vonatkozó pontjait tárgyalta. A telefonzámok csökkentését, a gépkocsik használatának korlátozását és a kevesebb akta gyártásával a felhasználó papír mennyiségének csökkentését vitázták meg a versenybizottság tagjai. A közigazgatási munkaversenyben Debrecen értékes teljesítményt ért el, a műszaki ügyosztály révén: a kondorosi hidat különleges eljárással gullyeztették le az új út magasságáig. A hidepítés így 14.000 forintba került, az addigi szokásos módon a munka költsége a 100.000 forintot is elérte volna.

## Városházi dolgozók rohammunkán

120 városházi dolgozó csütörtökön rohammunkán volt. A nagyterdei tejjó bontásából kikerülő tégtárgyat lisztgátlak le és rakták 500-as oszlopokba. A rohammunkán ott volt a polgármester, az adóhivatal minden férfi alkalmazottja, hajdú, kézbesítő, adószaki. A rohammunkások között dolgozott Ary Lajos számviteli főnök is. Egyforma kedvvel, lelkesedéssel dolgoztak. Négy óra alatt mindenki letisztogatta a rászó 80-100 téglát. Munka után a rohammunkások a nagyterdei fürdőbe mentek fürdés után rőtözötték

Letartóztatások cséplési visszaélések miatt

A fődegi rendőrség cséplési razzijára során ifj. Szabó Lajos területi cséplőgépezető gépnél 152 kiló búzával többet találtak, mint amennyit a könyvben feltüntettek. A mázskönyvbe kevesebbet írtak be.

Ifj. Szabó Lajos 24 éves cséplőgépezető. Haló Imre 37 éves cséplési ellenőr, és Szilágyi András 35 éves földmivest, területi lakosokat előzetes letartóztatásba helyezték. Kihallgatásuk során az azal védekeztek, hogy különként kaptak búzát azoktól, akik a gépnél csépelltettek. Az uszora egyesbíró gyorsított eljárás során valószínűleg ma tárgyalja ügyüket.

## Dr. Deák Sándor népfőgyűlés helyettes a napokban Budapest

Dr. Deák Sándor népfőgyűlés helyettes a napokban Budapest az igazságügyminisztériumban teljes üléseken vesz részt és letette a hivatali esküt.

Dr. Bajor László igazságügyminiszteri tanácsos tegnapi látogatást tett a népfőgyűlésen és elismerését fejezte ki az itt folyó munka láttán.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként: élénk szél, változó felhőzet, többfelé záporosodó, zivatar. A hőmérséklet keleten alig változik, nyugaton egy-két fokkal emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Aranyegyszarvú, Kosuth utca 8. II. Rákóczi Ferenc Miklós utca 55. Árpád fejedelem János utca 44. szám.

RADIÓMŰSOR, szombat, 5.30: Hajnali muzsika, 6.30: Fauradió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Kertészeti tanácsadó, 9: Hegedű, zongora, 9.55: Attelepítési kód, 10: Hírek, 11: Hírek, 12.15: Hangszerek, 13: Lőszakadt a Lámchíd, 13.15: Ének, 14: Hírek, 14.10: Rádió népek, 14.50: Jász, 15.15: Rádió órák, 16.55: Műsorbetétek, 16: Tarsabélet, 16.15: Gyermekhangverseny, 17: Hírek, 17.10: Jézusmésziaság muzsikája, 18: Magyar Parnasszus, 18.50: A kerítő története, 20: Hírek, 20.20: Hírek, 20.25: Hírek, 21: Hangs híradó, 22: Hírek, 22.25: Hegedű, 23: Zenésári muzsika, 24: Hírek — Bpest II: 17: Ót. rai ta, 18: Hang emezek, 18.30: Or. sz. muzsika, 19: Szines szöttek, 20: S. ly küldi szívnek szíveim, 20.50: Rádió szahadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Hangszerek, 22: Tanczene.

Vasárnap kiállítások a református templomban. Nagytaplom 8 órakor Barabás M. 10 ó. Szenes L. Kistemplomban 9 ó. Urai S. 5 ó. evangélicizáció. Kistemplomban 11 ó. D. dr. Révész I. Kossuth-u. templomban 10 ó. Harsányi P. 4 ó. dr. B. l. g. J. Isp. c. 10 ó. Zsiros J. Károlyi G. téri templomban 9 ó. Berényi J. 4 ó. Kar a Ó. Árpádtéri templomban 9 ó. dr. Hegyájjal Kiss G. 3 ó. Kürthy K. Homokkerti templomban 10 ó. Kovács József, 6 ó. Kovács József, Szabadságtéri 10 ó. Sipos K. 5 ó. Szűcs F. Cs. pókerti templomban 10 ó. Mikó M. 6 ó. Dancsház S. Kerektelepi templomban 10 ó. Madarász J. 3 ó. Madarász J. Egyetemi templomban dr. Varga Zs. Nyulai Á. isk. 10 ó. Szilágyi Gy. Tégláskert 10 ó. Asztalos Z. Wolfaffka telep 3 ó. Sallai J. Szechenyi-kert 4 ó. dr. Kármár L. Fogház 10 ó. Magyar B. Augusztá regyed 10 ó. Pógyor I. Klinikák és kórház dr. Varga Pógyor I. Gyermekmenhely 11 ó. Szécsi A. Sz. b. sz. ut. 5 ó. Zsiros J. Onca telep 3 ó. Szécsi A. Hatva utca-kert 5 ó. Kiss S. Tanyd. st. a. is. teleték: Polgári-tanya 9 ó. Sz. p. telet. 11 ó. Erdei K. Perekdülő 9 ó. Ondódi I. Kádár-dűlő 11 ó. dr. Rápolyi Á. Fanosika 10 ó. Nagycsere 3 ó. Nagy S. Pallag 9 ó. Dombos tanya 2 ó. Szabó E. dre B. k. 10 ó. Kántor J. Diózegeti ut. 2 ó. Kántor J. Újlelai uti isk. 3 ó. Ármós Zs. Boeckai-kert 10 ó. Ba. ja M. Köcsy-szeg 10 ó. Kiss András. Gyermekintézet: Nagy-templomban 9 ó. Szenes L.

A Szécsi Anna főplébánia szentmisék sorrendje július 18-án vasárnap: Kismisék regyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz-órakor a nyomlő: dr. Kompiz Árpád a kanyonok módja, mise közben a szent beszédet Molnár János prépost plébános mondja. Déután 6 óra 30 percek után. Eze. kívül a helyőrségi kórházban fogházban, Tölcsérkúrtban, Homokkúrtban, Rókkant-telepen és Mikepércsén lesz szentmise.

Baptista gyülekezet (Szep-penos utca 23.) Istentisztelet: vasárnap 9 órakor imádkhat, 10-kor istentisztelet, 11-kor vasárnap iskolai, bibliaóra, déután 5-kor istentisztelet, htán az ifjúság val. társ. estélye. Szerda déután 7-kor bibliaóra. Péntek déután 7-kor imádkhat, összejövetel cigok részére.

Előleptetés. A miniszterelnökség felmagazási karában Medvi Jenő miniszteri titkárrá a VII. fizetési osztályba nevezte ki a miniszterelnök. Medvi Jenő számos ismerik Debrecenben itt végezte tanulmányait. Előleptetése alkalmából sokan keresték fel Debrecenből is jókívánságukkal.

Az Allhatenyészhelyesület Látványozás: Szokoztalya 18-án 10 órakor a Vármegyeháza kistanács termében elvi ügyben gyűlést tart. Szokoztalyuk tagjainak megjelölését kéri az Igazgató.

Pedagógus kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Atádi Kálmán dr. Merker Lorát, dr. Pósa Péterné Nagy Iónát, dr. Balássy Zoltánné Kovács Adéit okl. középiskolai tanárokat állami középiskolai tanárokká nevezte ki. Szónyi Istvánné Szurmó Erzsébetet, nyírbátori községi polgári iskolai tanárt, állami polgári iskolai tanárrá nevezte ki a kultuszminiszter.

Irodalmi és dalos délutánt rendeznek július 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében. A kulturdélután keretében Ferenczi József zeneszámát és Kónya Sándor irodalmi munkáit előlének másorra, Huszár Margit, Boldizsár László, Békési Sándor, Rác Kamilla és Virág Gellért közreműködésével. Belépés díjtalan.

Igen sikerült ismerkedő estet rendeztek a szakosító tanfolyamon résztvevő vidéki pedagógusok csütörtökön a Siketnéma-útcz t. termében. A tanfolyam hallgatói ki vil. az elődói kar, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének kiküldöttjei, a helyi pedagógus szak. szervezet képviselői is megjelentek. Résztvevő az esten a tanfolyam tudjónképpel vezetője, dr. Káldos László miniszteri tanácsos is, akik meleg szeretettel fogadták a pedagógusok. A vacsora után rövid szórakoztató műsorral kedveskedett a résztvevőknek a rendezőség. A műsoron különböző énekszámok szavaltak, népi táncbemutatók, monológok váltakoztak amelyek közül külön ki kell emelnünk Varga Anna szavaltát, aki Czokó Jenő mezőúri tanító versét adta elő és Zikar Ferenc t. nőt szep magyar nótáit.

Bánk és Fanosika környékére a mezőgazdasági gépállomás vezetője egy vadonatúj cséplőgépet biztosított, Ménes János polgármesterrel folytatott tárgyalás után. Az új cséplőgé az új gazdaság gabonáját a legkisebb szemvesztéssel cséplé ki.

A NIK debreceni kirendeltségének új vezetője, Ménes János polgármesterrel bemutatkozó látogatáson volt Székely igazgató a NIK debreceni kirendeltségének új vezetője. A polgármester az eddigi zökkenőkkel folyt debreceni vasellációs javítását kérte a NIK-kirendeltség vezetőjétől.

Az Újtestamentum revizója, elkészült. Klenc szakember hatvanöt napot át dolgozott rajta dr. Karner Károly, dr. Kiss Jenő, evangélikus teológiai professzorok; Dr. Budai Gergely, dr. Erdős Károly, dr. Pongrácz József és dr. Mátyás Ernő református teológiai professzorok; Békési P. Andor református lelkipásztor, Szabó József evangélikus püspök és Áprily Lajos író. A revideált Újtestamentum előreláthatólag karácsonyra kerül ki a nyomdából.

A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla tanácselnök elnökletével tárgyalta tegnapi Szilágyi István 65 éves tiszacsegei lakos, országos háborús és népbéltetés bünyűjét. A vád szerint Szilágyi a németeket díszöltötte, Hitlerét öltötte, az alábbi rendelt legéységgel kegyesenkedett. Mivel a tanúk nem felelték meg, a tárgyalás elnapol- ták.

Megakadályozott öngyilkossági kísérlet. A H. cvan utcán öngyilkossági szándékából a villamos elé vetette magát Bisztis Imréné Sziv utca 8. sz. lakos. Páfi Lajos kocsivezető nagy lélekjelenléttel az utolsó pillanatban megállította a villmost és ezzel megakadályozta az öngyilkosságot.

Lopásért bírón. Özv. Sipos Lajosné és Tompa Mária hajduházi lakosok fiatalokú társasággal együtt több betöréses lopást követtek el Hejdhádházon. Eddényeket, teknot, mezőúri burgoyát hagnmát stb. lopták. Dr. Ilyés Gábor büntető egyesbíró özv. Sipos Lajosné 6 hónap, Tompa Mária pedig 7 hónap börtöncsre kélte. Az ítélet jogerős.

Bemészölt ismeretlen tolvaj dr. Vida Szűcs Imre Rákóczi utca 24. b. szám alatti lakásának szőnyeget és eddig meg nem állapított értékeket loptott. A tettes a házbeliek hazérkezéskor ugrott ki az ablakon az utcára és sikerült elmenekülnie.

Külföldi rendőr-írték. A köztársasági elnök az országos rendjének és nyugalmának biztosítása terén kimagasló érdemeket szerzett dr. Benkó Károly alezredesnek a Köztársasági Elnök Elismerésének Ezüst Koszorúját, Dercsői Béla redőrfőhadnagy, dr. Braun Miklós, Szőlősi György redőrfőhadnagyknak, Darvasi István redőrfőhadnagy, Kovács Pál redőrfőhadnagy, Bánkúti A. tal redőrfőhadnagy főhadnagynak a Köztársasági Elnök Elismerésének Bronz Koszorúját adományozta.

Felozlatott egyesületek. A hivatalos lap egy legutóbbi száma közli, hogy a belügyminiszter feloszlatta a Debreceni Reform Társaságot, a Debreceni Mácsai Dal-kört, a nádudvari R. Kat. Ifjúsági Egyesületet.

Látványozta a belügyminiszter a hajdúszovátit, tiszacsegei, és a kabal vadásztársaság alapszabályát.

Megmarad a halálbüntetés Angliában. Az angol alsóház csütörtöki ülésén 307 szavazattal 209 ellenében úgy döntött, hogy Nagy-britanniában továbbra is érvényben marad a halálbüntetés a gyilkosság bizonyos formáira. Az alsóház elutasította a Lordok Házána az a döntését, hogy őt esztendőre próbákppen függesszék fel a halálbüntetést.

Italkedvő betörő járt Dobár Márton borházvezető, Csáppó utca 56. alatti pincéjében és onnan 30 liter kisüstönfött pálinkát, 150 liter bort elloptott. A kár 2500 forint.

Kiesett a villamosból a Vöröshadsereg utján Gombácsi Gyuláné 56 éves asszony, Kétmalom-utca 32. alatti lakos. Fején kisebb sérülést szenvedett.

A részegség halálát okozta. A napokban Tardosi Ferenc egyéki lakos szerkesztve hazafelé ment. Tardosi jtas állapotban hajtott a lovakat s az esőtől felázott csúszós talajon a kocsi az egyik kanyarban az árokba fordult. Tardosi, oly szerencsétlenül került a kocsis alá, hogy nyakcsigolyája eltört és röviddel a szerencsétlenség után meghalt.

Előléjtették a rendőrségre Nagy Gábor 20 éves lakásnélküli kovácssegédet, akik azval gyanúsítanak, hogy Vadon Imre kovács-mester Zúgó utca 6 szám alatti műhelyéből vasanyagokat és vízmentes ponyvát loptott. Nagyt a loptott tárgyak árusítása közben fogták el és őrizetbe vették.

25.000 forint értékű ingóságot, szőnyegeket, ruhaneműket ellopott ismeretlen tettes özv. Kozsorus Gáborné Bachyány utca 2 szám alatti lakostól. Az értékek Budapestén Gábor utca 50 szám alatt voltak és onnan vitte el ismeretlen tet.: A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

Ellopák pénztárcáját 130 forint helyi fizetésével Józsa Lajos lakatossegéd, György utca 3. lakostól a Bagolyvár koremsa udvarán. A károsult észrevette a lopást, értesítették a rendőrt, aki a vizsgálat során az udvaron eldobja megtalálta a pénz-és tárcát. A gyanu háromtagú társaságra tereődött, akik együtt muhltak Józsaival. Bugis Károly Gilányi utcai lakos és két társát a lopási ügy kapcsán előléjtették a rendőrségre.

## GYASZROVAT

Mindazon kedves rokonainknak, barátainknak, pályatársainknak, kik boldogemlékü feleségem és édesanyáék temetésén megjelennek, ravatalára koszorút, vagy csokrot helyeztek házasságukat nyilvánítja Kovács Lajos ny. főkapuz és családja.

M. ny. f. j. a. l. m. l. tudatjuk, hogy

## Cérbes József

malomunkas 55 éves korában elhunyt. — Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Kőtemető III. ravatalozóterméből. Gyászolók: bána- natos s-ülei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: O. Ajtó 18. sz. Dankó temetőben.

